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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Δένδια και τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια. 
 

ΘΕΜΑ: Επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας 
αναφορικά με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων στην πρόληψη δασικών πυρκαγιών 
έτους 2025. 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Με  επιστολή της, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας, αναφέρεται 
στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ένστολοι που εκτελούν πολλές υπηρεσίες πέραν του 
εβδομαδιαίου 40ώρου, κυρίως τους καλοκαιρινούς μήνες, χωρίς να τυγχάνουν ίσης μεταχείρισης, 
όσον αφορά τα εργασιακά τους δικαιώματα και την χορήγηση της άδειάς τους.  
 
Συγκεκριμένα λόγω της ιδιαίτερης λειτουργίας του Κλιμακίου Αγρινίου, τα στελέχη που υπηρετούν 
σε αυτό - κατά τους θερινούς μήνες - επιβαρύνονται υπέρμετρα στην εβδομαδιαία τους εργασία 
αφού εκτελούν τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα σε καθεστώς 24ώρης βάρδιας, ενώ στο ενδιάμεσο 
εμπλέκονται με την εκτέλεση δασοπεριπόλων. Το γεγονός αυτό αφαιρεί από το προσωπικό το 
δικαίωμα να λαμβάνουν τόσο τα προβλεπόμενα ρεπό μετά από κάθε 24ωρη βάρδια όσο και την 
Κανονική τους άδεια, ενώ δημιουργεί σημαντικά προβλήματα εντός του οικογενειακού τους 
περιβάλλοντος από τις συνεχείς υπηρεσιακές τους υποχρεώσεις. 
 
Παρακαλώ ενημερώστε με για τις σχετικές προθέσεις και τις ενέργειές σας αναφορικά με την 
επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας.   

 
 

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2025 
 

 
 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΑΡΑΚΑ 

                                                              

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ – ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 2016 

 

 

 
  

ΠΡΟΣ : ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΑΙΤ/ΝΙΑΣ 
             ΠΟΜΕΝΣ   

Αρ. πρωτ.: 2 

 Άκτιο, 10 Ιαν. 2025  

ΚΟΙΝ : ΑΔΦ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 
            ΔΚΤΗ 116ΠΜ 
            ΔΚΤΗ ΔΙΚΕ 
 
 

 

ΘΕΜΑ: Συνδρομή Προσωπικού Ε.Δ. στη Πρόληψη Δασικών Πυρκαγιών Έτους 2025  

 ΣΧΕΤ:  α. Έγγραφο με αριθμ. Πρωτ. 312/03-06-24 της ΠΟΜΕΝΣ           
             β. Έγγραφο με αριθμ. Πρωτ. 4/22-04-24της ΕΣΠΕΑΙΤ 

 

1.Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ), 

επαναφέρει το θέμα της εμπλοκής Στρατιωτικού Προσωπικού στην αποτροπή και 

αντιμετώπιση Πυρκαγιών που είχαμε αναδείξει με (α) και (β) σχετικά προκειμένου οι αρμόδιοι 

φορείς να λάβουν υπ' όψιν τις ιδιαιτερότητες που ισχύουν για το στρατιωτικό προσωπικό του 

Κλιμακίου Αγρινίου εν' όψει του προγραμματισμού θέματος για το ερχόμενο Έτος.  

 

2.Επανειλημμένα η Ομοσπονδία μας - ΠΟΜΕΝΣ - έχει επισημάνει προς κάθε 

κατεύθυνση, ότι ενώ συνεχώς μειώνεται το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, λόγω 

παραιτήσεων και μη εισροής νέων στελεχών, αυξάνεται η χρησιμοποίηση των στρατιωτικών 

σε έργα πλέον των προβλεπόμενων, ξένα ως προς το αντικείμενο και την αποστολή των 

Ενόπλων Δυνάμεων. Οι συνάδελφοι μας δηλαδή καλούνται να συμμετέχουν σε εργασίες, οι 

οποίες εκ φεύγουν τελείως των καθηκόντων τους, προκειμένου να καλύψουν για άλλη μια 

φορά, τις ανεπάρκειες του κρατικού μηχανισμού.  

 

3.Συγκεκριμένα θέλουμε να τονίσουμε ότι λόγω της ιδιαίτερης λειτουργίας του 

Κλιμακίου Αγρινίου, τα στελέχη που υπηρετούν σε αυτό - κατά τους θερινούς μήνες - 

επιβαρύνονται υπέρμετρα στην εβδομαδιαία τους εργασία αφού εκτελούν τα υπηρεσιακά 

τους καθήκοντα  σε καθεστώς 24ώρης βάρδιας, ενώ στο ενδιάμεσο εμπλέκονται με την 

εκτέλεση δασοπεριπόλων. Το γεγονός αυτό αφαιρεί από το προσωπικό το δικαίωμα να 

λαμβάνουν τόσο τα προβλεπόμενα ρεπό μετά από κάθε 24ωρη βάρδια όσο και την 

Κανονική τους άδεια, ενώ δημιουργεί σημαντικά προβλήματα εντός του οικογενειακού τους 

περιβάλλοντος από τις συνεχείς υπηρεσιακές τους υποχρεώσεις. 

 

 

ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ     

(Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ.) 

Αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ’αριθμ 11/2016 

Απόφαση του Ειρηνοδικείου Βόνιτσας. 

 

  email:infoe.s.p.e.ai.t@gmail.com 
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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ – ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 2016 

 

 

Η Πολιτεία τελικά, ενδιαφέρεται για την ομαλή οικογενειακή ζωή των Ελλήνων 

Στρατιωτικών, ή τους θεωρεί ως την βολική εφεδρεία δια πάσαν ‘’νόσον’’ και πάσαν 

αδυναμία των κρατικών φορέων; 

 

4.Οι συνάδελφοι μας συνεχώς εκφράζουν την έντονη απογοήτευσή τους διότι  ήδη 

εκτελούν πολλές υπηρεσίες και εργάζονται πέραν του εβδομαδιαίου 40ώρου, χωρίς η 

Κυβέρνηση να τους έχει ανταμείψει για τις υπηρεσίες που προσφέρουν στην πατρίδα. Την 

ίδια στιγμή δεν διαφαίνεται το ενδιαφέρον της Πολιτείας να ασχοληθεί με τα ολοένα 

αυξανόμενα προβλήματα που απασχολούν καθημερινά τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 

και τις οικογένειες τους, αντιμετωπίζοντας το υφιστάμενο προσωπικό της, με διαφορετικά 

κριτήρια από αυτά που βλέπουμε να ισχύουν για το προσωπικό άλλων Υπουργείων. Έτσι 

οδηγούμαστε στην απαξίωση του στρατιωτικού επαγγέλματος και τις επαναλαμβανόμενες 

παραιτήσεις συναδέλφων. 

 

  Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας και αγαπητό Προεδρείο της 

ΠΟΜΕΝΣ, 

 

5.Κατόπιν όλων των ανωτέρω και εν' όψει του προγραμματισμού για την 

Πυροσβεστική περίοδο Έτους 2025, σας καλούμε να αναλάβετε κάθε πρωτοβουλία ώστε το 

προσωπικό του Κλιμακίου Αγρινίου να χαίρει ισονομίας επί των βασικών εργασιακών 

δικαιωμάτων που αφορούν το σύνολο της εβδομαδιαίας εργασίας και την χορήγηση της 

Κανονικής τους Άδειας. Οι Στρατιωτικοί δεν ζητούν ελεημοσύνη αλλά απαιτούν τον σεβασμό 

και την εφαρμογή των νόμων για την αποκατάσταση του αισθήματος δικαιοσύνης και 

ισονομίας μεταξύ των Ελλήνων πολιτών. 

 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ. 

 

 Ο Πρόεδρος                     Ο Γεν. Γραμματέας    

Χονδρογιάννης Βασίλειος                                          Μπαλωμένος Δημήτριος  
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